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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 18 dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e quinze minutos, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os nobres vereadores Filemon de Carvalho Krause Neto, Antonio Simplício da Silva, Adonias da Silva Marques, 
Francisco Sérgio de Oliveira Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Elcimar Lima da Silva 
Filho, José Josias de Oliveira Neto, Márcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios Portela. Sob a Presidência do 1º 
Vice-Presidente, vereador Filemon de Carvalho Krause Neto, que constatando o número legal declarou em nome de 
Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra à 
Assistente de Plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa Figueira para fazer a leitura das Atas das sessões anteriores que 
após lidas, apreciadas e aprovadas, será por todos assinadas. Ato continuo o Sr. Presidente submeteu as Atas a 
apreciação e votação. Em seguida declarou aprovadas. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente autorizou a 
Assistente de Plenário para fazer a leitura de um expediente encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido o Ofício de 
324/2020-GPM; Foi lido o Decreto de nº 35/2020 que abre crédito extraordinário em favor do Fundo Municipal de 
Cultura. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Ato contínuo o 
vereador Didi Motos pediu para justificar a ausência do vereador Zé Renato, que por motivo de força maior não pode 
comparecer à sessão. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente deu o mesmo 
por encerrado. Passando para a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra à assistente de plenário para fazer a 
leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo de nº 013/2020 que concede a eminente Medalha de 
Mérito Centenário Desembargador Araújo Neto ao escritor pedreirense Osvaldo Pereira Rocha. Em seguida o Sr. 
Presidente encaminhou o Projeto de Decreto à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi lido o requerimento 
de nº 053/2020 de autoria do vereador Zezinho do Amor, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja feita o 
calçamento em bloquetes na Rua Emílio Barroso, no Bairro Maria Rita. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o 
requerimento à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido a indicação de nº 053/2020 de autoria do 
vereador Gard Furtado solicitando ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a pavimentação asfáltica na Rua Olho 
D’Água no Povoado Alto de Areia. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida 
declarou aprovada. Foi lida a Moção de Pesar de nº 036/2020 de autoria do vereador Totinho Sampaio, pelo 
falecimento do Sr. Antonio Pinheiro Reis, ocorrido no dia 08 de setembro de 2020. Em seguida o SR. Presidente 
submeteu a Moção à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição 
escrita passou para as proposições verbais. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa solicitou Moção de Aplausos para a 
Equipe de Epidemiologia pelo trabalho desenvolvido durante a pandemia. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 
Moção à apreciação. Ato contínuo o vereador Gard Furtado falou que entrou com uma Moção de Aplausos na qual 
contempla todos os profissionais de saúde sem discriminação de nenhuma classe e se houve algum erro nos convites e 
entregas das Moções, frisou que o erro partiu da Casa na hora de convidar os homenageados. Em seguida a vereadora 
Ceiça Feitosa falou que então nada impede que a mesma entre com o pedido para a equipe da epidemiologia, já que 
não foram entregues para os mesmos. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Moção à votação. Em seguida declarou 
aprovada. Pela ordem o vereador Elcinho Gírio solicitou ao Sr. Prefeito Municipal para fazer melhoria com 
empiçarramento à rua que dá acesso a quadra poliesportiva do Bairro Matadouro, solicitou ainda informações ao Poder 
Executivo sobre o motivo de ainda não terem feito o calçamento em bloquetes da Rua São Francisco, mais 
conhecimento por Pau Gelado. Em seguida o Sr. Presidente submeteu os requerimentos à apreciação e votação. Em 
seguida declarou aprovados. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Sr. Prefeito Municipal a proceder com a 
conclusão da Ponte que dá acesso do Povoado Cocalinho ao Povoado Tira Leite. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 
indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Não mais havendo nenhuma proposição verbal o Sr. 
Presidente encerrou a Ordem do Dia, passando para o Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos dos inscritos o 
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vereador Robson Rios retirou a palavra. Pela ordem o vereador Gard Furtado solicitou permissão para falar da bancada. 
Em seguida falou sobre a bomba d’água do Povoado Marianópolis, informando que há mais de 50 dias a bomba deu 
problema, sendo substituída por uma bomba menor, com pressão e vazão de água menor que a anterior, e esta não 
tem pressão suficiente para que chegue água na parte alta da comunidade; Enfim, informou que já falou com o Sr. 
Gecélio, com o Secretário de Infraestrutura e com o Sr. Prefeito e nenhuma posição foi tomada. Falou ainda que não 
está faltando água, e sim que a vazão de água é pouca para suprir as necessidades de toda a comunidade. Pela ordem 
dos inscritos o vereador Jotinha Oliveira solicitou permissão para falar da bancada. Em seguida falou de sua pré-
candidatura e sobre notícias falsas que andam circulando pela cidade. Enfim, pediu a todos que não acreditem em 
qualquer informação falsa e por fim deixou o número de seu celular para que as pessoas possam está ligando para se 
informarem melhor sobre os assuntos referentes à sua pessoa. Pela ordem dos inscritos o vereador Elcinho Gírio usou a 
Tribuna para falar sobre cobranças que sempre tem feito para a atual administração e que infelizmente o tempo passa e 
não tem visto nada acontecer. Em seguida falou sobre o recurso que está à disposição do município para fazer o 
calçamento em bloquetes da Rua São Francisco, popularmente conhecido por “Pau gelado”, informando que conseguiu 
o valor de R$ 250.000,00 (duzentos e cinqüenta) mil reais em emendas com o Senador Weverton Rocha, que na época 
era deputado federal, e até o momento o município não fez. Frisando que é difícil ser vereador no Município de 
Pedreiras, pois quando pede não faz e quando se consegue o recurso também não faz; Em seguida falou sobre a quadra 
poliesportiva que era para ser entregue em abril e ainda não foi inaugurada, frisando que o detalhe mais importe é que 
só feito feita porque entrou com uma ação no Ministério Público porque o município não iria fazer; Enfim, exigiu do 
município que execute as obras, porque não e papel de vereador conseguir emenda parlamentar e o mesmo conseguiu, 
então que seja feita justiça e seja feito o calçamento da Rua São Francisco. Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça 
Feitosa usou a Tribuna para falar sobre a sua proposição referente à Moção de Aplausos à Equipe da Vigilância 
Epidemiológica que faz um trabalho minucioso em relação as epidemiologia e por uma questão que desconhece não 
estavam presentes no dia da homenagem, e por isso, decidiu fazer uma moção exclusiva para a referida equipe, que 
trabalhou diuturnamente durante todo o período da pandemia; Em seguida pediu ao Secretario de Infraestrutura e ao 
Sr. Prefeito que se sensibilizem com as questões na realização dos pedidos; Enfatizando que já estão praticamente no 
final do ultimo ano de mandato e ainda encontram muitas reclamações e a carência de água nos povoados. Frisou ainda 
que a mesma pediu 4 (quatro) poços artesianos e até agora nenhum foi dado início. Enfim, falou que os impostos 
gerados no Município deveriam voltar em forma de trabalho, e infelizmente os impostos são mal aplicados. Em seguida 
comentou sobre o problema na Av. 1 do Parque das Palmeiras, da ponte do Palmeirinha e sobre outras reclamações. 
Enfim, pediu ao Prefeito Municipal que nesses últimos meses de sua gestão, olhasse as prioridades das prioridades, e 
realizasse os pedidos. E por fim, deixou o seu protesto dizendo que mais um mandato está se findando e os pedidos 
ficando, e infelizmente poucas coisas foram realizadas, e que só lhe resta lamentar essa situação, pois o povo não 
merece esse descaso.  Pela ordem dos inscritos o vereador Didi Motos usou a Tribuna para cobrar dos deputados 
estaduais e ao Governo do Estado o asfaltamento da Rua da Corrente; Em seguida pediu o apoio dos nobres vereadores 
na cobrança do asfaltamento. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e reforçou o apoio ao vereador Didi 
Motos, falando que o asfaltamento ficou apenas naquele trecho próximo ao IFMA, e que a empresa desapareceu; 
Enfim, reforça a cobrança ao Governo do Estado para a manutenção da MA e principalmente daquele trecho na Rua da 
Corrente, onde os moradores sofrem com tanta poeira.   Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio usou a 
Tribuna para agradecer ao Prefeito Antonio França por ter atendido mais dois de seus requerimentos, citando a estrada 
do Centro do Macário que liga ao Povoado Baixa Fria e a água do Povoado Centro do Meio, um poço artesiano que está 
preste a ser inaugurado e para cobrar para se seja feita a estrada do Povoado Cento da Mariinha e a ponte do Povoado 
Morada Nova, que já foi licitada, mas, ainda não foi dado início à obra. Enfim, solicitou que fossem realizados o mais 
breve possível esses dois requerimentos para que o povo seja beneficiado. Encerrando o Grande Expediente passou 
para as Explicações Pessoais. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro justificou a sua chegada atrasada na sessão. Pela 
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ordem o vereador Gard Furtado falou que já começou a corrida eleitoral, e basicamente já se definiram os nomes e 
praticamente todas as candidaturas estão registradas esperando somente o prazo legal, para que se coloquem a 
campanha de fato  nas ruas, com panfletagem e divulgação de números. Enfim, falou que começa a ver e a perceber 
que alguns vereadores começam a usar a Câmara como palanque político, coisa que deveria ser feito desde o início do 
mandato e não tentar hoje colocar o nome dos colegas contra a parede, como se fossem culpados de alguma coisa de 
errado dentro do município; sendo que não são os vereadores que gerem os recursos do município. Então acredita que 
devem parar de querer colocar culpa em A ou B, e ter mais atitudes. Enfim, falou que essa é a hora de respeitar os 
colegas para que seja respeitado e poder fazer uma campanha limpa, sadia, no voto a voto, pois é o povo quem vai 
decidir. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo 
mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a 
Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 18 de 
setembro de 2020”. 

 

 


